

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора кафедры нервных болезней и нейрохирургии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Захарова Владимира Владимировича на автореферат диссертационной работы Овсянниковой Ксении Сергеевны на тему «Синдром дезадаптации у пациентов в остром периоде ишемического инсульта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

На сегодняшний день большое внимание уделяется исследованию особенностей патогенеза острого нарушения мозгового кровообращения. В то же время это не позволяет утверждать, что использованы все возможности для лечения и оптимизации прогноза для пациентов с ишемическим инсультом. Овсянникова К.С. в своей работе оценивает развитие универсальных механизмов дезадаптации при инфаркте головного мозга. В своем диссертационном исследовании автором сделана попытка создать новую концепцию взаимосвязи развивающихся изменений объективных показателей вегетативного гомеостаза - показателей спектрального анализа variability ритма сердца у пациентов в остром периоде ишемического инсульта и влияния на них нейропротективной терапии. Особое внимание уделялось изучению динамики психоэмоциональных нарушений на фоне терапии нейропептидным комплексом.

Цель диссертационного исследования определена в соответствии с актуальностью заявленной темы. Задачи конкретны и раскрывают заявленную цель.

Практическая значимость исследования заключается в использовании метода оценки показателей спектрального анализа variability ритма сердца в отделениях неотложной ангионеврологии как для диагностики дезадаптационных нарушений, так и для оценки успешности проводимой терапии.

Достоверность полученных в работе данных определяется достаточным объемом обследованных пациентов (151 человек) и выбранными методами статистической обработки.

На основе полученных результатов сделаны соответствующие выводы и предложены практические рекомендации, которые могут быть использованы в повседневной деятельности ангионеврологов сосудистых центров.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК. Содержание автореферата отражает основные положения диссертационной

работы. Достоинствами автореферата являются четкая формулировка цели и задач исследования, грамотное последовательное и научно-обоснованное изложение материала и результатов исследования, формулировка выводов, логично вытекающих из обсуждения результатов, обоснованность практических рекомендаций.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы нет.

Диссертация Овсянниковой Ксении Сергеевны «Синдром дезадаптации у пациентов в остром периоде ишемического инсульта», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Якупова Эдуарда Закирзяновича, является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, согласно пункту 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года (с изменениями в редакции Постановления Правительства РФ №1024 от 28.08.2017 г.), а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Д.м.н. (14.01.11 – нервные болезни),
профессор кафедры нервных болезней
и нейрохирургии ФГАОУ ВО
Первый МГМУ им. И.М. Сеченова
Минздрава России
(Сеченовский Университет)



Захаров В.В.

Подпись д.м.н., проф. Захарова Владимира Владимировича «заверяю»:

«23» сентября 2018г.

Ученый секретарь Воскресенская О.Н.
Воскресенская

Адрес: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2

Адрес электронной почты: rektorat@sechenov.ru, expedition@mma.ru